
Scenariusz zajęć w grupie dzieci 4-letnich

   

 Temat : GRZYBOBRANIE- BOROWIKI I MUCHOMORY.

CELE OGÓLNE:
-rozwijanie zainteresowań przyrodniczych
-uświadomienie o występowaniu grzybów jadalnych i trujących
-przestrzeganie przed samodzielnym zbieraniem grzybów

CELE OPERACYJNE:
-potrafi odróżnić borowika szlachetnego od muchomora czerwonego
-wie,który z nich jest jadalny
-interesuje się darami lasu
-aktywnie uczestniczy w zajęciu
-rozwija pomysłowość
-tworzy grzyba z warzyw

METODY:
-słowna
-czynna 
-oglądowa

ŚRODKI DYDAKTYCZNE:
-zagadka ,wiersz „ Grzybobranie”
-ilustracje grzybów
-odtwarzacz, płyta z muzyką 
-ziemniaki, pietruszka, marchewka, bibuła, szyszki, wykałaczki

PRZEBIEG ZAJĘCIA:

1. POWITANIE – piosenka „CAŁUSKI”wg.Klanzy
2. ZAGADKA 

Ma on nóżkę, nie ma buta
ma kapelusz, nie ma głowy.
Czasem gorzki i trujący,
często smaczny jest i zdrowy.

3. SŁUCHANIE WIERSZA-”Grzybobranie”Autor Kamila Badera
            
            W naszym starym lesie,
             pięknie jest jesienią,
             jedne liście są żółte,
             inne jeszcze się zielenią
             
             Ludzi w lesie mnóstwo
             z prostej to przyczyny,



             bo w tym roku grzybki
             bardzo obrodziły.

             Chodźcie do koszyka,
             piękne prawdziweczki,
             i kozaki, i podgrzybki,
              i żółte kureczki.
              
              A wy muchomorki,
              siedźcie sobie w trawie,
              bo jak przyjdzie Wojtek,
              nóżki Wam połamie.

              Zniszczy nakrapiane
              piękne kapelusze,
              a mnie się nie bójcie,
              bo ja was nie ruszę.

4. OMÓWIENIE TREŚCI WIERSZA
-zwrócenie uwagi na nazwy grzybów występujących w wierszu

5. ROZMOWA NA TEMAT GRZYBÓW POPARTA BARWNYMI ILUSTRACJAMI.
-szczególne zwrócenie uwagi na niebezpieczeństwo jakie niesie ze sobą zjedzenie 
trujących grzybów
-zwracanie uwagi na to, iż grzyby można zbierać tylko w obecności osoby dorosłej

           -szczegółowe przedstawienie Borowika Szlachetnego i Muchomora Czerwonego.

6. ZABAWA RUCHOWA -”GRZYBOBRANIE”
N-l rozkłada na dywanie obrazki z Borowikami i Muchomorami.
W rytmie muzyki dzieci poruszają się po sali, na sygnał nauczyciela zbierają tylko
grzyby jadalne,czyli borowiki.

7. WYKONANIE LEŚNEJ POLANY Z BOROWIKAMI.
Każde dziecko z warzyw tworzy grzyba, następnie ustawia go na stoliku. Między 
grzybkami umieszczane są szyszki i zielona bibuła .
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